

今日头条

科普中心摩天轮2027年“回归”
二期将建跨江索道新增打卡点

3月28日下午,央渝同行(南岸)发展对接活动暨重大项目开工仪式在广阳岛国际会议中心举行。

活动中,16个央企项目和5个市属国企项目签约、签约金额495亿元,总投资金额132亿元的11个项目开工,并对23个总投资561亿元的项目进行投资推介。

打造全新的“黄葛晚渡”

中交集团西南区域总部投资的黄葛晚渡片区江湾项目,将结合江湾地块周边的扬子江饭店、工贸大厦、会展中心、黄葛渡水厂、科普中心等资源,统一打造全新的“晚渡片区”。

科普中心摩天轮将“重启”

2017年10月,陪伴重庆市民整整26年的重庆科普中心摩天轮停运。记者了解到,由香港中旅国际投资有限公司投资的重庆科普中心城市更新项目也在本次活动中签约。2027年,阔别10年的科普中心摩天轮将正式“回归”。

“重庆科普中心摩天轮承载着重庆几代人的记忆,我们将按照‘两江四岸’旅游地标项目定位对其进行打造。”香港中旅国际投资有限公司副总经理吴明源介绍,科普中心城市更新项目旨在打造体现重庆特色的文商旅综合体项目,建设重庆新名片和新地标。

项目将分两期进行打造。其中,一期投资9.8亿元,重点打造游乐园、摩天轮和文商旅综合体,预计于2027年完成;二期则将投入4亿到5亿元新建一座连接南岸区和渝中区的跨

江索道,预计于2028年至2029年期间完成。

“科普中心摩天轮的重建,重点不一定放在其建设规模上,而要在形态打造和呈现效果上融入更多新的技术。”吴明源表示,将把轿厢外形、乘坐舒适度、景观视角等元素融入摩天轮的设计和建设过程中,使其成为在中西部乃至全国都具有地标意义的项目;二期新建的跨江索道,则将为重庆新增景观打卡点。

重庆东站明年建成投用

重庆东站是全国范围内在建最大的“四网”融合综合交通枢纽,将于明年建成投用。它引入了7条高铁,将实现1小时直达成都、贵阳,3小时通达长沙、武汉、西安,6小时抵达北上广深,形成通达23省份、辐射10亿人口的“1-3-6小时”高铁圈,年客流量预计突破1亿人次。

重庆东站设计遵循“超级环谷·微缩重庆”的整体立意,采用“一塔一环一站”的总体布局:“一塔”即高约260米,功能包含总部办公、超五星酒店和博物馆展群等垂直叠加形成的竖向综合体标志塔楼,统领核心区建筑群,凸显“层峦叠嶂、一峰独秀”的枢纽门户地标形象;“一环”为环谷文商街区,主要包含街区商业文旅和空中环形展厅,连接重庆东站和站前商务片区、文体片区,形成空中立体城市通廊,既便利市民通行,同时也是站前的一道靓丽风景线;“一站”即为重庆东站。

据重庆日报

本地速递

六届市委第四轮巡视完成进驻

根据市委对巡视工作的统一部署,截至3月29日,六届市委第四轮巡视完成进驻工作。11个巡视组将对8个区县、2个市级部门和10家市属重点国有企业党组织开展常规巡视,对4家金融企业党组织开展巡视“回头看”。

据悉,市委巡视组将在被巡视区县、单位工作2个月左右,其间设专门值班电话、邮政信箱和“码上巡”二维码,主要受理反映被巡视区县、部门和国企党组织领导班子及其成员、下一级党组织领导班子成员和重要岗位领导干部问题的来信来电来访。巡视“回头看”、常规巡视受理信访时间分别截止至2024年5月18日、6月7日。

据重庆日报



扫码查看六届市委第四轮巡视完成进驻一览表

重庆长江索道、皇冠大扶梯
营运时间有调整

长江索道:4月1日-10月31日实行夏季营运时间08:00-22:00,其中清明假期(4月4日-4月6日)营运时间为07:30-22:30。注:清明节期间,长江索道将于每日开班前15分钟开始售票。

皇冠大扶梯:清明假期(4月4日-4月6日)营运时间为08:00-21:00。4月7日起恢复正常营运时间08:00-20:00。

凯旋路电梯:07:00-22:00。

礼嘉时光缆车:09:30-17:30。

据华龙网

重庆江北国际机场T3B航站楼
预计明年3月前正式投用

记者从重庆机场集团获悉,重庆江北国际机场T3B航站楼及第四跑道工程目前正加速推进项目建设,力争实现T3B航站楼9月30日完工,年底竣工验收,2025年一季度正式投用。据悉,T3B航站楼建成投用后,重庆江北国际机场将形成4条跑道、4座航站楼布局,满足年旅客吞吐量8000万人次、飞机起降58万架次、货邮吞吐量120万吨的需求。

据上游新闻

国内

今儿起,这些新规将影响你我生活

新修订的《快递服务》国家标准自4月1日起实施。标准增加智能化服务要求,包括智能安检系统和智能信包箱、智能快件箱、快递无人车、无人机等智能收投服务终端相关要求。

国家标准《信息技术 生物特征识别 人脸识别系统测试方法》4月1日起正式实施。标准规范和统一人脸识别系统的测试方法,提高人脸识别系统的测试质量和可信度,促进人脸识别技术的发展和推广应用。

《托育机构质量评估标准》自4月1日起施行。标准明确,托育机构应取得提供托育服务的营业执照,营业范围中应明确注明“托育服务”或“3岁以下婴幼儿照护服务”。

新版国家标准《导游服务规范》自4月1日起实施。规范明确导游应严格按照旅游合同的约定安排购物活动,不应向旅游者兜售物品或诱导、欺骗、强迫、变相强迫旅游者购物。

据央视新闻

“火箭送快递”不是段子!

年内将首次试验,有望实现“全球小时达”

3月31日,记者获悉,国内领先的民营商业火箭公司宣布,正联合淘宝开启一项利用运载火箭可重复使用技术运送快递的研究项目,目前已进入试验准备阶段。根据火箭公司方面消息,计划在年内进行首次载货火箭回收试验。电商平台借助火箭运输快递,未来有望真正实现全球范围内的“小时达”。

据悉,为该项目提供核心技术支持的火箭公司“箭元科技”成立于2019年11月,是一家民营火箭公司,旗下主要产品为“元行者一号”中大型不锈钢可复用液体运载火箭。该型号火箭的头段设计了快递货仓,体积120立方米,可运输货物10吨。

据新黄河

天气

31日夜间 到1日白天		中心城区 雷阵雨转阴天	18~26℃
1日夜间 到2日白天		中心城区 阵雨	19~25℃
2日夜间 到3日白天		中心城区 阵雨	18~26℃

据重庆市气象台

今日热评

苔花虽小却有态,何必盲学牡丹开

杨雅宁 重庆市第一实验中学高中2025届1班

当山东淄博的烧烤火爆朋友圈,当“南方小土豆”占领哈尔滨,当甘肃天水的麻辣烫露出笑脸,当河南开封“王千娘”为单身青年千里姻缘一线牵……人们眼花缭乱,似乎选不过来,打卡必去宝藏地,到底该如何选择才不会“踩雷”?

往昔,当我去川南一个古镇游玩时,小镇温暖的明黄灯光、复古的楼房建筑让我放慢步伐,不自觉地沉迷于其宁静的氛围中。可后来,我才发现,这种风格的建筑不是该城的专利:成都的锦里、武汉的户部巷、大理的古城……这些经纬度不同、历史底蕴各异的城市都长着相似的面孔,这不禁让我感叹:所谓古镇,去一个便可作罢。

一个个古镇,抑或一个个城市,无论大小,其实都如一朵朵苔花,虽然体型小巧,却有其独特的风采,如若全部比照牡丹开放,不仅生长的过程艰难,而且也终究会在追赶中失去原有的姿态,最后画虎不成反类犬。

城市在发展旅游业的时候,一定要走出一条自己的路,才能在钢筋水泥的建筑群中脱颖而出,成为独家IP。冰雪之城哈尔滨,依据地理优势和气候特征,独树一帜;烧烤之城淄博,凭借淳朴诚挚,脱颖而出;大唐不夜城西安,发挥文化优势,亮相中原……

从这些城市的成功经验中,不难看出,一座城市要想成功出圈,虽然需要紧跟时代步伐,但更重要的是向内深挖自身特色,只有从自己的城市规划、气候特点、植被种类、历史渊源等独特之处上下深耕厚植,才能搭上时代的快车,最终以一个新奇的面貌闪现于大众视野里,留存于游客记忆中。

每朵花都有自己的开放方式,每棵树都有适宜自己的生长方式,每座城市都有自己应有的样子。唯有每个城市都立足自身特色,走出自己的风采,才能让中华城市文明代代相传,才可一座座城市各美其美,美美与共。(指导教师:王涛)

理财投资

一天一个价,金价杀疯了
逼近700元/克!还能涨多久?

一觉醒来,黄金又涨价了!3月31日,国内多个品牌金价达到每克688元,逼近每克700元。由此,黄金消费及投资的趋势也出现了一定的分化,一部分消费者比较谨慎,决定以观望为主,或选择一些克数较低的产品;但一部分消费者面对疯狂的金价反而有“越涨越买”的心理。

世界黄金协会日前发布的《全球黄金需求趋势报告》显示,全球黄金ETF(交易所交易基金)资金进出变化,体现了投资人对黄金的态度。2023年,中国市场黄金ETF流入资金约50亿元人民币,总规模增至290亿元人民币,创历史新高。由于黄金涨势过猛,银行开始调整积存金业务起点。目前,已有6家银行上调了黄金的积存起点。

后市金价如何走?国泰基金黄金基金ETF基金经理艾小军表示——

短期看,市场对于美联储降息预期持续下降,短期利空因素正逐步落地,金价可能维持高位区间震荡;

中期看,美联储有望年内开启降息,“通胀回落+经济滚动式交替下行”对金价构成利好,避险需求也为金价带来一定的中期支撑;

长期看,全球央行加购黄金的需求上升、全球“去美元化”趋势等因素,使得黄金有望成为新一轮定价锚,贵金属有望具备上行动能。

网友:以前年轻不懂事,现在买黄金,理解我妈成为我妈超越我妈……

综合央央广网、央视财经等